
 

SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 531, DE 2022

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Economia, Paulo
Guedes, informações sobre processos pela Comissão de Valores Mobiliários (CVM) para
investigar movimentações atípicas na compra e venda de ações ou opções da Petrobras
nos períodos que antecederam aos anúncios das demissões dos presidentes da
empresa estatal José Mauro Ferreira Coelho, Joaquim Silva e Luna e Roberto Castello
Branco.
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Economia, Paulo
Guedes, informações sobre processos
pela Comissão de Valores Mobiliários
(CVM) para investigar movimentações
atípicas na compra e venda de ações ou
opções da Petrobras nos períodos que
antecederam aos anúncios das demissões
dos presidentes da empresa estatal José
Mauro Ferreira Coelho, Joaquim Silva e
Luna e Roberto Castello Branco.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr.

Ministro de Estado da Economia, Paulo Guedes, informações sobre processos pela

Comissão de Valores Mobiliários (CVM) para investigar movimentações atípicas na

compra e venda de ações ou opções da Petrobras nos períodos que antecederam

aos anúncios das demissões dos presidentes da empresa estatal José Mauro Ferreira

Coelho, Joaquim Silva e Luna e Roberto Castello Branco.

Nesses termos, requisita-se:

1. foram abertos processos pela Comissão de Valores Mobiliários

(CVM) para investigar movimentações atípicas na compra e venda

de ações ou opções da Petrobras nos períodos que antecederam os

anúncios das demissões dos presidentes da empresa estatal José
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Mauro Ferreira Coelho, Joaquim Silva e Luna e Roberto Castello

Branco?

2. quais foram as médias diárias dos volumes de transações de ações

e opções da Petrobras nos noventa dias úteis que antecederam ao

anúncio de demissão de cada presidente da Petrobras no período

do governo Bolsonaro?

3. quais foram os desvios-padrões dos volumes de transações diários

das ações e opções da Petrobras nos noventa dias úteis que

antecederam ao anúncio de demissão de cada presidente da

Petrobras?

4. em algum dia imediatamente anterior ao do anúncio de demissão

de cada um dos citados presidentes da Petrobras, houve

movimentação atípica de ações e opções da estatal, com desvio

considerável em relação à média diária de 90 dias do volume

de transação de ações e opções, que pudesse ser considerado

atípico ou que levasse à suspeita de ter havido uso de informação

privilegiada?

5. com relação ao quesito nº 1, em caso de ter havido a abertura

de processos investigativos por aquela Autarquia, em que estágio

se encontram? Já houve remessa de eventuais achados   para as

autoridades de investigação criminal, nomeadamente, a Polícia

Federal ou o Ministério Público Federal?

JUSTIFICAÇÃO

De acordo com notícias veiculadas pela imprensa, a Comissão de

Valores Mobiliários teria aberto processos para investigar movimentações atípicas

de ações e opções da Petrobras em volumes muito superiores aos normalmente

transacionados.
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Os processos apurariam negociações com opções de venda da

Petrobras pouco depois de reuniões ministeriais para tratar das demissões dos

citados ex-presidentes da empresa, possivelmente com o uso de informações

privilegiadas.

O presente requerimento, assim, tem o objetivo de confirmar se há, ou

houve, de fato, investigações pela CVM para confirmar ou descartar essas suspeitas

de manipulação de mercado por meio de informações privilegiadas. No seu papel

de fiscalização dos atos do Poder Executivo, é essencial que esta Casa e o Congresso

sejam informados sobre a existência de eventuais processos e, em caso positivo,

sobre seus achados e encaminhamentos.

Sala das Sessões,          de                                          de                 .

Senador Jean Paul Prates
Líder da Minoria
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